

# “我嘉金融”服务品牌启动

## 打造“1+N”金融服务模式,聚焦产融合作、助企纾困和上市培育,提升经济发展“含金量”

**本报讯** 为进一步优化金融营商环境,推进金融和产业的良性循环,7月10日,“我嘉金融”服务品牌正式启动,通过打造“1+N”金融服务模式,汇聚更多资源,搭建更广平台、打造更亮招牌、发挥更高成效,不断加大金融服务实体经济力度、深度和温度。

金融是实体经济的血脉。嘉定区坚持以金融服务促进经济高质量发展,今年将着力打造“我嘉金融”服务品牌,形成以品牌建设为梁,以嘉定区上市公司协会、嘉定区金融企业协会为柱的“一梁双柱”金融发展新阶段。同时,依托此次新开通的“我嘉金融”微信公众号扩大服务面。该微信公众号设有“嘉”资讯、“嘉”服务、“嘉”平台

3个板块9个栏目,将成为金融政策汇集、金融企业风貌展现和产融对接的“桥梁”。

据悉,“我嘉金融”服务品牌汇聚相关委办局、街镇、金融企业多方资源,立足重点产业,以企业需求为导向,谋划月月有活动、次次有主题的系列产融对接活动,激发区内经济金融新活力。“我们希望通过‘我嘉金融’服务品牌,进一步推进嘉定的产业链、创新链和资金链的有机融合。以产促融,打造‘1+N’金融服务模式,从政策、团队、宣传、活动等方面着手,聚焦产融合作、助企纾困和上市培育等工作,提升嘉定经济发展‘含金量’。”区经委副主任金世珍说。

中国农业银行股份有限公司上海嘉定支行党委委员、副行长殷俊彦认为,政府牵头搭建金融服务平台,增加了信息透明度、聚集了各类金融资源、打通了金融互联渠道,进一步实现金融需求线上精准匹配。

在普惠金融增量扩面方面,农行上海嘉定支行积极推动了市担保基金与区财政联合牵头的科创贷项目落地,累计服务客户超200家,累计放贷金额超10亿元。“未来,借助‘我嘉金融’平台,我们会强化与区内融资担保公司业务合作,推进政府担保类贷款运用,延伸服务小微企业的触手,给予小微企业更多样、便利、优惠的服务和产品。”殷俊彦说。

早在2017年,嘉定区就入选首批国家产融合作试点城市。在嘉定区产融合作平台上,已汇聚38家金融机构的132款金融产品,为资金和资产精准匹配提供快速通道。2022年以来,已有329家企业通过产融平台的精准匹配获得贷款26.46亿元。

上海康德莱医疗器械股份有限公司产品远销全球超过60个国家及地区。目前,公司孵化平台下的初创企业已与农业银行、上海农商银行、浦发银行等金融机构成功对接,仅一周左右便得到了专项贷款,解决了初创企业在资金方面的后顾之忧。“早期3到5年没有实际收入,在临床试验、动物实验、产品开发等方面又要投入几十万

元的成本,贷款需求较为迫切。”康德莱器械董事长兼总经理梁栋科表示,通过与“我嘉金融”产融平台的合作,有效解决了孵化平台下初创企业的资金困难问题。

近年来,嘉定区相继出台经济恢复重振以及新一轮稳增长政策,汇聚“融、贷、担、补”四方面金融支持,区内银行积极构建金融支持实体经济发展的长效机制。目前,嘉定区31家银行聚焦科技金融、普惠金融、乡村振兴、供应链金融、线上金融等重点领域,优先择优择取51款金融产品,组成“嘉速贷”特色金融产品包,助力企业发展。

撰稿 李华成

## 全市首张“含酒类”食品经营许可证在嘉定核发 只需一次申请一表提交

**本报讯** 7月10日,全市首张含酒类商品经营项目的食品经营许可证在嘉定核发,此举标志着本市酒类商品经营许可整合纳入食品经营许可范围正式落地实施。

上海市市场监督管理局副局长许瑾在嘉定区行政服务中心全程为企业指导帮办,并当场向企业颁发了许可证。

“之前销售酒类商品要先取得《食品经营许可证》,再办理《酒类商品零售许可证》,走两个流程、提交两套材料、申领两张许可证。现在只需要一次申请、一表提交,就能收到一张包含了酒类商品经营项目的许可证。”上海盒马网络科技有限公司公关事务部总监张文婷表示,在办理过程中,申请材料进一步简化,办证时间明显缩短,同时,统一了原有两证的有效期,明确为5年。

“此项改革作为持续优化营商环境的重要举措之一,在保留酒类商品许可制度的基础上,将本市酒类商品经营许可纳入食品经营许可经营项目,不再单独核发《酒类商品批发许可证》和《酒类商品零售许可证》。此举简化了市场主体的准营手续,能进一步激发市场主体活力,预计嘉定区将有4000余户企业受益。”区市场监督管理局注册许可科科长钮信慧表示。

嘉定区市场监督管理局作为全市此项工作试点单位,积极参与市局的调查研究,深入企业开展座谈,了解企业关于酒类商品经营许可办理的难点、痛点,协助完成了工作方案起草、行政审批系统升级测试、办事指南编写、全市培训等任务。

撰稿 李品

## 南翔印象城北侧连廊开放

**本报讯** 近日,南翔印象城MEGA北侧连接融创西环中心的连廊开放,方便市民通行。

“连廊没打通时,去轨交11号线陈翔公路站,走地面道路要过一个红绿灯,大热天走几步路就汗流浹背。现在,我可以从连廊前往印象城,再直达轨交站,既凉快还安全。”住在海谊苑小区的居民陈先生说。

为有效连接轨交11号线陈翔公路站、融创西环中心以及周边居民小区,在城市规划上,南翔印象城周边由3条连廊连接成人行环岛,方便行人通行的同时也能减轻道路人流的管理

压力。然而,南翔印象城与北侧融创西环中心之间的连廊建成后,因玻璃破碎等安全隐患和管理责任不明确等问题,导致连廊无法如期启用。

为满足市民通行需求,在南翔镇城运中心牵头下,由印象城小微网格网格员召集网格内各单位开展现场研判会议,明确各部门责任。其中,开发商融创集团负责对玻璃栈道做好检修维护,规资所负责办理相关手续。南翔镇城运中心调动片区网格力量对该处枢纽人流进行阶段性引导和秩序维护。在多方努力下,疏通了这处影响市民通行的“堵点”。 通讯员 金余凯



近期,嘉定地产翠冠梨上市,产量较往年翻了一番。华亭镇愚农庄园果蔬生产部相关负责人介绍,今年翠冠梨甜度达14度左右,预计产量达20多万公斤,上市周期将持续至8月中旬。此外,嘉定工业区泖江生态园、白墙村四季嘉园的翠冠梨也已上市。  
通讯员 陆蓓蓓/摄

## 遮阳伞、喷淋房……蔬菜大棚降温有妙招

**本报讯** 入伏后,嘉定连日高温,本地蔬菜生产面临不小的“考验”。为了确保接下来一段时间的蔬菜供应,外冈镇各蔬菜合作社的菜农们及时采取应对措施,抢抓抢种。

在上海绿望蔬果产销专业合作社内,鸡毛菜、杭白菜、青菜等时令蔬菜长势良好。为了避开中午的强劲日头,菜农们选择在早晚气温略低时开展采收工作。合作社负责人曹永乐介绍,在基础设施改善方面,工作人员为蔬菜大棚掌上“遮阳伞”,采用了外遮阳、内

喷灌的方法,降温增湿。此外,合作社还通过科学安排适宜品种,提高耐高温叶菜种植面积,每块地在收割之后马上进行翻土轮作,保证每个大棚都不空,最大限度地满足市场需求。

外冈镇百带凯周泾蔬菜基地在多种设备的共同运作下,大棚里的温度降低了许多,甚至比户外还要凉上几分。据了解,在60间连栋大棚里,最外层的黑色遮阳网用来隔绝阳光直射,大棚内侧的一层银色保温层可以有效控制温度。“棚内喷淋设施也是防暑降

温的必备‘法宝’。”负责人代义社说,通过雾化增加水汽,可有效降低棚内温度。

刚从地里采收上来的蔬菜温度较高不易保存,该基地利用预冷机真空预冷技术在短时间内将蔬菜的内芯温度降到5摄氏度,降温后的蔬菜再送往冷库进行包装,随后通过专业的冷链运输到超市。“经过预冷处理的蔬菜品质更为稳定,能在原有保鲜时间上延长三至五天。”代义社说。

通讯员 毛佳凯

## 一场对接会上,人才、产业双向奔赴

**本报讯** 7月11日,“才聚嘉定筑梦新城”外冈镇重点产业人才供需对接会在上海威派格智慧水务股份有限公司举行。

活动中,同济大学、华东理工大学、上海工程技术大学分别与上海威派格智慧水务股份有限公司、上海宏信设备工程有限公司、上海汽车电驱动有限公司签署校企人才服务合作备忘录。未来,校企双方将进一步发挥各自优势,为企业培养更多高水平人才,同时也为学生实习、实训、就业提供更大空间。

“通过政府搭台的形式,希望今后可以更加精准、密切地和企业开展常

态化供需对接,同时带动企业的研发技术部门和学校开展产学研深度合作,助力双方共同发展。”华东理工大学大学生就业指导中心主任郑东表示。

此外,根据学生在专业实习、毕业实习、就业、科研等方面的需求,企业将提供岗位需求、科研项目等方面的信息,并根据行业和企业的发展,对高校的专业设置、课程设置、人才培养等方面的工作提供建议和咨询。上海威派格智慧水务股份有限公司副总经理、财务总监陈平表示,强化校企合作,畅通人才输送渠道,可以更好地为推动产业发展提供源源不断的动力。

活动上,外冈镇为每位实习大学

生赠送了“在外冈大学生”专属服务礼包,涵盖多项专属服务。譬如,由党组织书记、优秀共产党员和资深党务工作者组成在外冈实习大学生的“领航员”;为每一位在外冈实习大学生定制“1+1”导师团,即1名岗位带教老师和1名生活关爱专员;同期实习大学生两两结对,成为彼此的成长合伙人;组建一支涵盖就业指导、心理疏导、法律服务、健康管理等方面的专家团队;开展主题研学、读书交流、手工美作等活动。

外冈镇有大量优势产业,正从“农业重镇”成为崛起的“绿动之城”。近年来,外冈镇以人才成长与产业发展“双

赢”为目标,探索搭建“招才、引才、育才、留才”合作桥梁,不断在人才培养、技术服务、科研成果转化等方面深化举措,促进教育链、人才链与产业链、创新链的有效衔接。

“我们将以此为契机,精准对接区域人才需求,深化与各院校的友好合作,拓宽人才培养开发和引进渠道,吸引更多优秀人才来到外冈发展。”外冈镇党委书记李雪表示。

接下来,区人社局将持续整合高校、企业资源,共同促进重点产业高层次人才培养,加强校企实习和就业联动,建立健全人才供需对接机制。

撰稿 杨育杰

### 简讯

#### 外冈一生产基地项目年底竣工

**本报讯** 近日,上海电气旗下上海集优机械有限公司轴承生产基地(外冈)项目结构封顶,预计今年年底竣工。项目达产后,预计年产4000万套高精度轴承,新增就业岗位约1000个。该项目位于沪宜公路5291号、5278号,东至地块边界、南至西祁练河、西至地块边界、北至陈泾,计划投资9.6亿元,拟建总建筑面积37411平方米。

项目建成后,主要以轨道交通轴承、新能源汽车高速轴承和机器人轴承作为未来公司制造的三大类产品。  
通讯员 毛佳凯